

7月23日,日本鹿岛,2022东亚杯女足第2轮,中国女足对阵韩国女足,水庆霞在向王霜面授机宜。

多球迷都在看着你们,不能踢成这个样子。哪怕最后球输了都 没关系的,足球比赛这都很正常,但是你人不能认输对吧?因 为碰到一些困难,然后你完全放弃了,我觉得这个不是大家希 望看到的。"

球可以输, 但是精神不能输。女足姑娘在决赛下半场完美地 体现了这句话,最后球也赢了,精神也赢了。从东京奥运会赛场 上的"麻木",到亚洲杯赛场上的坚韧团结与拼搏,女足队员们 精气神的变化,所有人都看在眼里。在水庆霞看来,技战术上的 提升或许需要假以时日, 但改造这支经历东京奥运惨败后士气降 至谷底的球队,首要的就是唤醒这支球队的精神和气质。

出征东亚杯前,再次面对在亚洲杯上刚刚交过手的韩国女 足和日本女足, 水庆霞在接受专访时表示: "中国女足夺得亚 洲杯, 场上的自信比以前更好了, 协防和一些基本的东西都没 有丢,比以前打得更娴熟、更自信就行了。"

东亚杯从第一场对阵中国台北队开始,对手就是在"拼" 中国队!而且,像韩国队就誓言要跨越中国女足,日本女足则 是发誓要报亚洲杯"一箭之仇"。但中国女足都没有让对手得逞, 保持了不败最终拿到了亚军, 追平了中国女足参加东亚杯赛事 最好战绩。尤其是面对着东道主球队日本女足,中国女足踢得

非常顽强有针对性,激战 90 分钟双方 0-0 握手言和,中国女足 的拼搏斗志获得了尊重。

水庆霞接手中国女足以来,大赛6胜2平保持不败,复兴 势头非常明显。但坦率地说,如今中国女足的"硬实力"在亚 洲并没有什么优势, 在对阵韩国队、日本队的比赛中, 技战术 水平比对手仍有不小差距。尤其是与日本队一仗,中国女足很 难通过有效的组织,将球推进至对方的半场,更多的时候以大 脚解围为主。

在东亚杯最后一轮,对阵实力最强的东道主日本队赛前, 水庆霞对着镜头竖起了大拇指。这个动作, 传递出一种自信— 水庆霞心里知道,在实力上中国女足还有所欠缺,但是在精气 神和意志力上,"水家军"不输任何对手。

其实这一次东亚杯比赛对于水庆霞来说,磨合阵容检验考 察队员,进一步建立队伍信心的意图更明显,比赛的成绩并没 有看得那么重, 亚军的成绩也完全可以接受。赛后水庆霞在新 闻发布会上也表示,通过比赛看到队伍状态还不错,"希望通 过这个比赛让队员建立信心, 也让之前有伤病的队员逐渐找到 状态"。

通过东亚杯, 水庆霞收获了代表中国女足参加第一项国际